
Referat fra møde i UAU 18. maj 2026 

Deltagere: Anne, Jens B, Jens T, Karen, Lis L og Lis J. Afbud fra Thomas. 

Kage: Anne (dejlig rabarber-crumble!) 

Ref. Lis J 

Uønskede kirsebærkorneller i Åleslippen - opfølgning 
UAU vurderer, at træerne ikke skal fældes. Dette skal videreformidles til de beboere, 
som har rejst ønske om fældningen. Jens T. kontakter Vinie for at sikre, at beslutningen 
med begrundelser bliver formidlet til beboerne. 
 
Uønsket æbletræ i Længerne 
 En beboer har henvendt sig med ønske om at få fældet et æbletræ, som vokser uden 
for familiens baghave. Ønsket begrundes med gener som skygge, nedfaldsfrugt og 
allergi for insektstik. UAU vurderer ikke, at træet skal fældes, men opfordrer til at 
beboer opsamler nedfaldsfrugt i haven, så risikoen for tiltrækning af bier og hvepse 
minimeres. For at afhjælpe evt. problem med skygge, tilbydes familien professionel 
beskæring af træet til efteråret. Familien er skriftligt orienteret om UAUs beslutning. 
 
Regnvandsbassin på fodboldbanen 
Der er usikkerhed om beskrivelsen af projektet. Det aftales, at Jens T. finder 
beskrivelsen frem og sender det til os mhp. yderligere drøftelse. 
 
Nyt fra parkeringsudvalget: 
Parkeringsudvalget har arbejdet med optælling og opmåling af parkeringspladserne. 
Pladserne til handicap-biler opfylder ikke lovkravene vedr. mål (3 x 5 meter).  De øvrige 
p-pladser vurderes også at være for små og for få. Der har også været drøftelser om 
problemer med parkering af trailere samt familier med mere end en bil. Der udarbejdes 
forslag til udvidelser af parkeringsområderne. Beslutning tages på beboermøde. 
UAU udtrykker tilfredshed med de hvide sten, som nu letter indkørslen til p-pladserne, 
når det er mørkt. 
Til gengæld hæmmes udsynet ved udkørsel pga buske, som får lov til at vokse sig for 
store. Dette skal nævnes for Driften. 
 
Opmåling til Fremtidslund 
Arealet skal måles op, så planlægningen af lunden kan færdiggøres. Jens T har et langt 
målebånd, og  dato for opmåling aftales med Jens T, Jens B og Lis J. 
 
 



Fårefolden: 
Hegnet skal fjernes, så stedet ikke længere bruges til hundelegeplads. Vi skal drøfte, 
hvad arealet kan bruges til. Næste markvandring i Hyldespjældet skal også omfatte 
fårefolden. 
 
Græsklipning: 
Plæneklipperen har været til reparation i nogle uger, hvilket har betydet højt græs og 
utilfredshed hos beboerne. Kommunikation om årsagen til det høje græs kunne have 
forebygget/minimeret utilfredsheden. Det aftales, at vi vil bede Driften om i højere grad 
at informere beboerne via sms i sådanne utilsigtede situationer, så ”brok i krogene” 
undgås fremover. Karen kontakter Nicolai. 
 
Rod i haverne 
En del haver er så rodede, at det både ser grimt ud, men også kan tiltrække mus og 
rotter. Vi vil på markvandring danne os et overblik over, hvor udbredt rodet er. Herefter 
vil vi drøfte løsningsmuligheder. 
 
Pileurt i haverne 
Pileurt er en meget invasiv og uønsket plante, som nu ses i Hyldespjældet, både i 
private haver og på fællesarealerne. Vi vil gerne vide, hvem der har ansvar for, at pileurt 
i privathaverne bliver bekæmpet - især i de tilfælde, hvor det tilsyneladende ikke 
bekymrer beboerne. Jens T kontakter Nicolai. 
 
Kvashegn 
Jens B har boreudstyr og Thomas har nogen pæle, som skal bruges ifm etablering af 
kvashegnet. Pælene er nu sat ved kvasbunken. Vi skal have målt op og afmærket, hvor 
hegnet skal placeres. 
 
Vedmur 
Stammen fra et af vores asketræer var blevet anbragt ved vedmuren mhp forlængelse 
af denne. Desværre er træet blevet stjålet, så udbygning af vedmuren er ikke længere 
mulig. 
 
Vanding af træer 
Vores nyplantede træer får ikke tilstrækkeligt med vand.  
Jens T og andre hyldeboere er kommet dem til undsætning, men dette er ikke holdbart i 
længden. 
 En tilstrækkelig vandtilførsel kan kun ske, hvis der afsættes den nødvendige tid i 
personalets arbejdstilrettelæggelse. Evt. kan arbejdet lettes ved at der opsættes 



vandingsposer ved træerne, som kan dosere en stor vandmængde over en længere 
periode. 
Problemerne skal løses, inden træernes trivsel og vækst bliver påvirket. Nicolai er 
orienteret og vil medvirke til løsning. 
 
Dato for næste møde 
25 juni. 
Der startes med markvandring – derfor bliver starttidspunktet allerede kl. 18.30. 
 
Kage næste møde 
Lis J 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


